

राजस्थान सरकार  
जिला सूचना एवं जन सम्पर्क कार्यालय, जैसलमेर

फोन/फेक्स : 02992-252377

ई-मेल : pro252377@gmail.com Web Site :www.dipr.rajasthan.gov.in

प्रेसनोट  
26.01. 2019

स्वर्ण नगरी जैसलमेर में हर्षोल्लास के साथ मनाया गया गणतंत्र दिवस समारोह  
अल्पसंख्यक मामलात मन्त्री शाले मोहम्मद करेगें ध्वजारोहण  
सराहनीय सेवाओं के लिए 35 लोगों को दिए प्रशस्ति-पत्र



जैसलमेर, 26 जनवरी / स्वर्ण नगरी जैसलमेर में 26 जनवरी 2019 को 70 वां गणतंत्र दिवस समारोह हर्षोल्लास के साथ समारोहपूर्वक मनाया गया। मुख्य अतिथि अल्पसंख्यक मामलात, वक्फ, जन अभाव अभियोग निराकरण मन्त्री शाले मोहम्मद ने सोनार दुर्ग की तलहटी पर स्थित शहीद पूनम सिंह स्टेडियम में 26 जनवरी को आयोजित होने वाले मुख्य समारोह में प्रातः 9:05 बजे ध्वजारोहण किया एवं गणतंत्र दिवस पर आयोजित परेड का खुली जिप्सी में खड़े होकर निरीक्षण किया। इस अवसर पर परेड कमाण्डर रिजर्व पुलिस इन्स्पेक्टर किशनसिंह चारण के नेतृत्व में सीमा सुरक्षा बल, राजस्थान पुलिस, अरबन होमगार्ड्स, एन.सी.सी. सीनियर, जूनियर, स्काउट, गर्ल्स गार्ड्स, एस.पी.एस.की टुकड़ियों द्वारा आकर्षक मार्चपास्ट प्रस्तुत किया गया एवं मुख्य अतिथि को सलामी देते हुए सलामी मंच के आगे से गुजरे।

मुख्य अतिथि अल्पसंख्यक मामलात मन्त्री श्री मोहम्मद ने समारोह में उत्कृष्ट एवं सराहनीय सेवाओं के लिये 35 व्यक्तियों को प्रशंसा-पत्र एवं स्मृति चिन्ह प्रदान कर सम्मानित किया गया। इसके साथ ही प्राथमिक एवं सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र देवीकोट, नोख, नाचना, रामगढ़, पोकरण को कायाकल्प अवार्ड से प्रोत्साहन राशि चैक प्रदान कर सम्मानित किया। वहीं श्री मामणियाई जी राष्ट्रीय समन्वय सेवा समिति सांगड को गौवंश के संरक्षण एवं नस्ल सुधार के सराहनीय कार्य के लिये राज्य सरकार के निर्देशानुसार इन्हें भी सम्मानित किया गया। समारोह के अवसर पर जैसलमेर विधायक रुपाराम धनदै, जिला कलक्टर नमित मेहता, पुलिस अधीक्षक डॉ. किरण कंग, जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल, नगरपरिषद सभापति श्रीमती कविता खत्री, पंचायत समिति जैसलमेर के प्रधान अमरदीन, सम प्रधान श्रीमती उषा सुरेन्द्रसिंह राठौड़, पूर्व विधायक छोटूसिंह भाटी, गोवर्द्धन कल्ला के साथ ही जनप्रतिनिधि, जिला स्तरीय अधिकारीगण एवं नगर के गणमान्य नागरिक, प्रेस प्रतिनिधिगण तथा अच्छी संख्या में जनसमुदाय उपस्थित था।

### गणतंत्र दिवस पर दी बधाई

अल्पसंख्यक मामलात मन्त्री श्री मोहम्मद ने गणतंत्र दिवस के उपलक्ष में सभी को हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएँ दी। उन्होंने देश को आजादी दिलाने वाले स्वतंत्रता सैनानियों के साथ ही महान् सपूतों को शत-शत स्मरण करते हुए कहा कि उनके बलिदान के कारण देश को आजादी मिली एवं महान् सपूतों ने देश के संविधान का निर्माण कर नया कीर्तिमान स्थापित किया उन्हें भी शत-शत नमन।

### राज्यपाल सन्देश का पठन

गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा ने राज्यपाल के सन्देश का पठन किया। इस अवसर पर नगर की राजकीय एवं निजी शिक्षण संस्थानों के लगभग 1000 से अधिक छात्र-छात्राओं ने पुलिस बैण्ड की मधूर धूनों पर सामुहिक व्यायाम एवं शारीरिक व्यायाम का प्रदर्शन प्रस्तुत किया।

## स्काउटों ने किया पिरामिड का निर्माण

इस अवसर पर स्काउट के बालचरों एवं गर्ल्स गाईड्स द्वारा अपने शारीरिक संतुलन तथा दमखम का अद्भुत प्रदर्शन प्रस्तुत करते हुए संजीव पिरामिड्स निर्माण का प्रस्तुतीकरण किया। वहीं सेवा ही उनकी ड्यूटी हैं से ओतप्रोत आपातकाल में दुर्घटनाग्रस्त व्यक्तियों को कैसे उपचार के लिए ले जाया जाता हैं उसकी भी संजीव प्रस्तुती दी।

## शानदार रही सांस्कृतिक प्रस्तुती

समारोह में श्रीमती किशनीदेवी मगनीराम मोहता राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय जैसलमेर की छात्राओं द्वारा राजस्थानी लोकसंगीत " मैं तो नाचन नै आई सा ,बाजूबंद भूल आयी "गीत पर शानदार सांस्कृतिक समूह नृत्य पेश किया गया। वहीं इमानुअल मिशन स्कूल की छात्राओं ने तिरंगे वेशभूषा में " हम भारत की संतान है ' गीत पर सामुहिक नृत्य प्रस्तुत कर वाहवाही लूटी वहीं सेन्टपॉल विद्यालय की छात्राओं ने देश भक्ति गीत " जिस देश में गंगा रहता है , पर समूह नृत्य पेश किया। वहीं स्वामी विवेकानंद मॉडल स्कूल की छात्राओं ने राजस्थानी लोक गीत " आओ न पधारो म्हारे देश " की धूनों पर समूह नृत्य प्रस्तुत कर पूरे महोल को राजस्थानी संस्कृति से रुबरुं करा दिया। करणी बाल मंदिर उच्च माध्यमिक विद्यालय की छात्राओं द्वारा " वन्दे मातरम् " व " देश रंगीला "नृत्य पेश किया।

## लेजियम एवं डम्बलस का कार्यक्रम भी रहा आकर्षक

गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर आदर्श विद्या मंदिर के विद्यार्थियों द्वारा लेजियम, डम्बलस एवं घोष वादन की प्रस्तुति की गई जो बहुत ही आकर्षक रही।

—000—

## उद्घोषकों ने गणतंत्र दिवस समारोह का समा बान्धा

जैसलमेर, 26 जनवरी /गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर प्रस्तुत किए गये कार्यक्रमों के सम्बन्ध में अत्यन्त रौचक एवं आकर्षक शैली में कमेन्ट्री कर उद्घोषकों ने समारोह में समा बान्ध दी। इस अवसर पर व्याख्याता बराईदीन सांवरा, पूर्व मरुश्री एवं रंगकर्मी विजय बल्लाणी ने कमेन्ट्री की। वहीं श्रीमती आरती मिश्रा ने उद्घोषणा कर कार्यक्रम को ओर अधिक रौचक बनाया।

—000—

## गणतंत्र दिवस समारोह – गणमान्य अतिथियों ने किया कार्यक्रमों का दृश्यावलोकन

जैसलमेर, 26 जनवरी/ स्वर्ण नगरी जैसलमेर में जिला कलक्टर कैलाश चन्द मीना के मुख्य आतिथ्य में शहीद पूनमसिंह स्टेडियम में गणतंत्र दिवस मुख्य समारोह के अवसर पर आयोजित विविध कार्यक्रमों का गणमान्य अतिथियों, जन प्रतिनिधियों एवं अधिकारियों के साथ ही नगरवासियों ने दृश्यावलोकन किया।

इस समारोह में मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वरलाल मीणा ,उपखण्ड अधिकारी विकास राजपुरोहित ,उपायुक्त उपनिवेशन मोहनदान रतनू ,अतिरिक्त मुख्य कार्यकारी अधिकारी चेतन चौहान ,नगरपरिषद आयुक्त पवन कुमार ,तहसीलदार वीरेन्द्रसिंह सहित अन्य जिलाधिकारीगण उपस्थित थे।

समारोह में पूर्व नगरपालिका अध्यक्ष अशोक तंवर ,सुमारखां , समाजसेवी गोविन्द भार्गव , राणजी चौधरी , श्रीमती सरस्वती छंगाणी ,अमीनखां के साथ ही पार्षदगण एवं नगर के गणमान्य नागरिक तथा प्रेस प्रतिनिधिगण एवं अच्छी संख्या में नगरवासी उपस्थित थे।

—000—

## जिला कलक्टर मेहता ने किया कलेक्ट्रेट में ध्वजारोहण

जैसलमेर, 26 जनवरी/ जिला कलक्टर नमित मेहता ने गणतंत्र दिवस के उपलक्ष में शनिवार को कलेक्ट्रेट कार्यालय जैसलमेर पर ध्वजारोहण किया। इस अवसर पर पुलिस की सशस्त्र टुकड़ी द्वारा राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी गयी। जिला कलक्टर मेहता ने सभी अधिकारियों व कर्मचारियों को गणतंत्र दिवस पर अपनी ओर से हार्दिक बधाई दी।

ध्वजारोहण के अवसर पर अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा , मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वरलाल मीणा , उपखण्ड अधिकारी विकास राजपुरोहित , तहसीलदार वीरेन्द्रसिंह, कोषाधिकारी सुशील भाटिया , सहायक निदेशक सांख्यिकी डॉ. बृजलाल मीना,सूचना विज्ञान अधिकारी नवीन माथुर ,चन्द्रेश कुमार , जिला

रसद अधिकारी राकेश सोनी , उपनिदेशक महिला एवं बाल विकास अशोक कुमार गोयल ,जिला साक्षरता अधिकारी राजकुमार विश्‍नोई के साथ ही कलेक्ट्रेट परिसर के अधिकारी एवं कर्मचारीगण उपस्थित थे।

### **पुलिस अधीक्षक डॉ. कंग ने किया पुलिस अधीक्षक कार्यालय पर ध्वजारोहण**

गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर जिला मुख्यालय पर स्थित पुलिस अधीक्षक कार्यालय पर जिला पुलिस अधीक्षक डॉ. किरण कंग ने ध्वजारोहण किया। इस अवसर पर पुलिस की सशस्त्र टूकड़ी द्वारा राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी गई। इस अवसर पर पुलिस विभाग के अधिकारीगण व कर्मचारीगण भी उपस्थित थे।

### **जिला एवं सैंशन न्यायाधीश ने जिला न्यायालय पर किया ध्वजारोहण**

गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर जिला एवं सैंशन न्यायाधीश आशुतोष कुमार .ने जिला एवं सैंशन न्यायालय पर ध्वजारोहण किया। इस अवसर पर पुलिस की सशस्त्र टूकड़ी द्वारा राष्ट्रीय ध्वज को सलामी दी गई।

इस अवसर पर मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट मनोज मीणा , पूर्णकालीक सचिव जिला विधिक सेवा प्राधिकरण शरद पंवार , न्यायिक मजिस्ट्रेट संध्या पूनिया के साथ ही अन्य न्यायालयों के कार्मिक एवं अधिवक्ता भी उपस्थित थे।

### **जिला प्रमुख मेघवाल ने किया जिला परिषद पर ध्वजारोहण**

जिला प्रमुख श्रीमती अंजना मेघवाल ने जिला परिषद कार्यालय पर ध्वजारोहण किया एवं सभी को गणतंत्र दिवस की बधाई दी। इस दौरान जैसलमेर विधायक रुपाराम धनदै ,मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वर मीणा के साथ ही जिलापरिषद के अन्य अधिकारी एवं कर्मचारीगण भी उपस्थित थे।

### **सभापति श्रीमती कविता खत्री ने नगरपरिषद कार्यालय में किया ध्वजारोहण**

गणतंत्र दिवस समारोह के अवसर पर नगरपरिषद कार्यालय में सभापति श्रीमती कविता खत्री ने ध्वजारोहण किया एवं सभी अधिकारियों व कर्मचारीयो को हार्दिक शुभ कामनाए दी।

इस अवसर पर पार्षदगण एवं आयुक्त नगरपरिषद पवन कुमार के साथ ही परिषद के कर्मचारी एवं अधिकारीगण उपस्थित थे।

—000—

### **गणतंत्र दिवस पर मुख्य आकर्षण का केन्द्र रही सांस्कृतिक झांकियाँ झांकियों के माध्यम से विकास गाथा एवं योजनाओं का किया प्रदर्शन**

जैसलमेर, 26 जनवरी/ गणतंत्र दिवस मुख्य समारोह के अवसर पर शनिवार को को शहीद पूनमसिंह स्टेडियम में विभिन्न विभागों एवं शिक्षण संस्थानों द्वारा निकाली गई सांस्कृतिक झांकियाँ आकर्षण का बिन्दु रहीं वहीं इन झांकियों के माध्यम से विकास योजनाओं के साथ ही बालिका शिक्षा को बढ़ावा , बेटी बचाओ बेटी बढाओ , स्वच्छ भारत अभियान , सौलर वाटर , मुख्यमंत्री निःशुल्क दवा योजना , मतदाता जागरुकता कार्यक्रम , उन्नत कृषि ,नहर परियोजना ,पर्यटन ,बॉस्केटबॉल ,स्वच्छ भारत मिशन ग्रामीण एवं शहरी , महिला सशक्तिकरण ,रंगीलो राजस्थान ,भारत माता के वीर जवान ,सब पढ़े सब बढ़े , स्कील इण्डिया संबंधित झांकियों का जीवन्त प्रदर्शन प्रस्तुत किया गया।

समारोह में विभिन्न विभागों द्वारा प्रस्तुत की गई 20 झांकियों की प्रस्तुती शानदार रही। मंचासीन अथितियों एवं सभी दर्शकों ने एक से बढकर एक प्रस्तुत की गई झांकियों को बारीकी से देखा।

—000—